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A cura di BURDO Franco 
 

Bombardieri eletto segretario della Uil: "Ridurre orario di 
lavoro a parità di salario" 

Anno 2° Numero 039/ 06 luglio 2020 / 28a Settimana 

Si è tenuto il Consiglio Confederale Nazio-
nale della UIL dove è appena avvenuto il 
passaggio del testimone alla guida della 

Confederazione UIL 
Presenti al Consiglio, Vittorio COSTANTINI 
Segretario Generale USIP oltre che i Segreta-
ri Generali di USIF, USIC ed USMIA a com-
porre il poker delle componenti del Diparti-
mento Sicurezza e Difesa della Confederazio-
ne UIL. Pierpaolo Bombardieri è il nuovo se-
gretario generale della Uil. L'ufficializzazione 
è arrivata con l'elezione all'unanimità dal Con-
siglio confederale nazionale riunito a Roma. 
Bombardieri prende il testimone da Carmelo 
Barbagallo, che ha lasciato dopo quasi sei anni la guida del sindacato di via Lucullo ed è 
passato al vertice della Uil pensionati." È ora di rinnovare i contratti, tutti privati e pubblici, 
di cominciare a discutere della riduzione dell'orario di lavoro a parità di trattamento econo-
mico", ha detto Bombardieri, rivolgendosi anche a Confindustria. "Discutiamo di una diver-
sa concezione del tempo di lavoro e del tempo di vita, del tempo di utilizzo degli impianti, 
della produttività magari redistribuita su più persone con una maggiore autonomia del sin-
golo", ha affermato. Perché, ha aggiunto, "noi pensiamo, se effettivamente vogliamo guar-
dare al futuro, che gli orari rigidi, l'uniformità e la stabilità dei modelli vada riaffrontata". 
Ancora: "La riduzione delle disuguaglianze sarà la nostra stella polare in una navigazione 
fatta in mare aperto e in condizioni di burrasca. La diseguaglianza sociale sarà per noi 
campo di battaglia.  Dovremo sperimentare nuovi interventi e nuove proposte". E alla pla-
tea, presenti il premier Conte e il ministro Gualtieri: "Se non rispetterete quei lavoratori, 
quelle lavoratrici, quei giovani, quei pensionati, se non li ascolterete, siamo pronti a ritorna-
re in quelle piazze". Ancora: "La riduzione delle disuguaglianze sarà la nostra stella polare 
in una navigazione fatta in mare aperto e in condizioni di burrasca. La diseguaglianza so-
ciale sarà per noi campo di battaglia. Dovremo sperimentare nuovi interventi e nuove pro-
poste".  E alla platea, presenti il premier Conte e il ministro Gualtieri: "Se non rispetterete 
quei lavoratori, quelle lavoratrici, quei giovani, quei pensionati, se non li ascolterete, siamo 
pronti a ritornare in quelle piazze". A sua volta Barbagallo era stato eletto alla vigilia succe-
dendo a Romano Bellissima, che si era già dimesso alcuni mesi fa. Barbagallo dopo sei 
anni ha lasciato la guida della Uil nazionale, dove ha rivestito dapprima, per 14 anni, l'inca-
rico di segretario organizzativo e poi, dal 2014, di segretario generale.  Come ultimo atto 
pubblico da numero uno della Uil, Barbagallo ha inviato una lettera al presidente della Re-
pubblica, Sergio Mattarella, ringraziandolo anche per "la sua particolare attenzione" sem-
pre rivolta "al mondo del lavoro e al ruolo delle parti sociali". Come nuovo segretario gene-
rale della Uil pensionati ha quindi rilanciato alcune priorità: una legge quadro sulla non 
autosufficienza, la riduzione delle tasse sulle pensioni e l'estensione della quattordicesima 
ai pensionati con redditi fino a 1.500 euro lordi al mese.  Cantiere delle pensioni che pre-
sto sarà riaperto."Il tema importante delle pensioni e della flessibilità in uscita", insieme 
alle commissioni per la separazione tra previdenza e assistenza e sui lavori gravosi, su cui 
era già stato avviato il tavolo di confronto poi sospeso per l'emergenza Covid, ora "va ri-
preso", ha detto la ministra del Lavoro e delle Politiche sociali, Nunzia Catalfo, intervenen-
do al Consiglio nazionale della Uilp.  C'è anche "il tema delle pensioni basse, in parte af-
frontato con le pensioni di cittadinanza - ha proseguito - è chiaro che bisogna intervenire 
ancora su questo, in vista della prossima legge di Bilancio. Saranno tematiche dei prossi-
mi giorni, dei prossimi mesi", ha detto Catalfo, sottolineando il dialogo "costante" e 
"importante" con le parti sociali. 
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Carmelo Barbagallo è il nuovo 
Segretario generale della Uil 
Pensionati. È stato eletto 
all’unanimità, oggi pomeriggio, 
dal Consiglio nazionale della 
categoria. Barbagallo succede a 
Romano Bellissima, già dimes-
sosi alcuni mesi or sono.  

La carriera di Barbagallo è nota. 
Ha iniziato a lavorare all’età di 8 
anni come garzone di barbiere 
e ha proseguito svolgendo vari 
lavori. Da una cooperativa ittica ad una concessionaria di auto, da un pastificio a un magazzino 
di smistamento di pacchi postali, infine, è approdato alla Fiat di Termini Imerese, sua cittadina 
natia: da lì è iniziato il suo lungo percorso sindacale.  

Da delegato di fabbrica a responsabile della Fml locale, da Segretario territoriale della Uilm sino 
a Segretario generale della Uil Sicilia, nel giugno del 2000 Barbagallo è arrivato alla Uil naziona-
le, dove ha rivestito per 14 anni l’incarico di Segretario organizzativo.  

Eletto Segretario generale aggiunto nel gennaio 2014, Barbagallo ha gestito la riforma organizza-
tiva che ha trasformato il Sindacato di via Lucullo in un moderno sindacato a rete.  

Con lui Segretario generale dal novembre del 2014, la Uil è cresciuta di circa 50.000 iscritti e ha 
visto aumentare i consensi in termini di voti, nelle elezioni delle Rsu, e di delegati.Il suo ultimo 
atto pubblico da leader della Confederazione è stato un ringraziamento al Capo dello Stato. Bar-
bagallo, infatti, ha inviato una lettera al Presidente della Repubblica, Sergio Mattarella, di cui, di 
seguito, si rende noto il testo.Roma, 3 luglio 2020 

Caro Presidente,dopo circa sei anni alla guida della Uil nazionale, è giunto il tempo che io passi il 
testimone.Il prossimo 4 luglio, al termine di un percorso condiviso, in assoluta unità d’intenti, il 
Consiglio confederale eleggerà il mio successore, che proseguirà nel solco tracciato in questi an-
ni.Il mio impegno nella Uil continua, nella veste di Segretario generale dei pensionati.  
Ritengo che una delle questioni sociali più importanti attenga proprio alla difesa dei diritti degli 
anziani, a cui occorre garantire un invecchiamento attivo e dignitoso.  
Farò di tutto, dunque, per dare un contributo in questa direzione. 
Desideravo renderla partecipe di tale rinnovamento, perché tutta la Uil ha sempre apprezzato la 
sua particolare attenzione al mondo del lavoro e al ruolo delle parti sociali.Siamo orgogliosi di a-
verla come Presidente del nostro Paese.  
La ringraziamo, perché non ha mai fatto mancare al Sindacato l’incoraggiamento a proseguire 
nell’azione di tutela delle lavoratrici e dei lavoratori, delle pensionate e dei pensionati, delle giova-
ni e dei giovani e ha sempre indicato la via della crescita, nel rispetto della sicurezza e dell’equità 
sociale. 
In questi mesi in cui la tragedia della pandemia ha segnato profondamente le nostre stesse vite, 
ancora più forte è stato il legame tra Lei e il popolo italiano: tutti noi abbiamo avvertito la sua ac-
corata partecipazione, le sue preoccupazioni e la sua vicinanza. 
La proverbiale saggezza e l’equilibrio istituzionale che La caratterizzano sono un punto di riferi-
mento e un insegnamento per tutti. E tali resteranno per me, anche nel mio nuovo incari-
co.Ancora grazie, caro Presidente, per tutto ciò che ha fatto e farà per il nostro Paese.Con since-
ra cordialità 

Carmelo Barbagallo eletto Segretario Generale Uil Pensionati 
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Convocazione seduta del Consiglio per le ricompense per meriti straordinari 
e speciali. 

L’Ufficio per le relazioni Sindacali del Dipartimento della 

Pubblica Sicurezza con nota nr.555/RS/01/47/0859 del 2 

luglio 2020, ha comunicato alle Segreterie Nazionali dei 

Sindacati più rappresentativi che mercoledì 8 e giovedì 9 

luglio p.v., alle ore 9.00, presso la "Sala Azzurra" della Se-

greteria del Capo della Polizia ( II piano-area riservata ), si 

svolgeranno due riunioni del Consiglio in oggetto. 

Bozza di decreto riguardante l'istituzione, alle dipendenze della Questura di 
Roma, dei Distretti di pubblica sicurezza. 

L’Ufficio per le relazioni Sindacali del 
Dipartimento della Pubblica Sicurezza 
con nota nr.555/RS/01/58/0749 del 2 
luglio 2020, ha comunicato alle Se-
greterie Nazionali dei Sindacati più 
rappresentativi che di seguito all'in-
contro del 16 giugno u.s., preso atto 
dell'avvenuto confronto con le Segre-
terie provinciali di codeste OO.SS. tenutosi il 
successivo 25 giugno presso la Questura di 
Roma, si conferma, come anticipato per le 
vie brevi, che martedì 7 luglio p.v., alle ore 
10.00, presso la "Sala Europa" dell'Ufficio 
Coordinamento e Pianificazione delle Forze 
di Polizia, via Panisperna 200, si terrà una 
riunione a completamento della procedura 
informativa avviata in merito all'oggetto. 
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E' FINALMENTE UFFICIALE!!APPROVATO L'EMENDAMENTO CHE RENDE GIUSTIZIA AI 455 IDO-
NEI DA AVVIARE AL CORSO DI FORMAZIONE AGENTI DI POLIZIA 

E' delle scorse ora la notizia 

che in tanti, tantissimi aspet-

tavamo e cioè l'approvazio-

ne dell'emendamento con il 

quale si andava a restituire il 

maltolto a 455 ragazzi cui era 

stata sottratta la possibilità 

di essere avviati al corso di 

formazione per Agenti della 

Polizia di Stato, a causa di 

una norma illogica ed ingiu-

sta, che abbassava il limite 

minimo di età post pubblicazione del bando ed in pieno iter concorsuale. 

Sono stati diversi gli esponenti politici che, fattivamente, hanno contribuito a dar giustizia aiutan-

do questi Ragazzi. Ragazzi che hanno dimostrato una preparazione altissima ed una caparbietà 

invidiabile!! 

Oggi leggere post di soddisfazione pubblicati di chi ha solo scrutato l'orizzonte in attesa di tempi 

migliori per salire sul carro dei vincitori, regala un sorriso beffardo a chi come noi ha seguito que-

sta vicenda. Avete letto bene, "ha seguito".  

L'USIP, sin dalla sua costituzione ha seguito con interessa questa storia assurda e si è fatta porta-

voce tra le file politiche che poi si sono effettivamente date da fare per ridare il sorriso ai futuri 

Colleghi, ma......eh si, c'è un ma..... MAI ci sogneremo di togliere merito a queste Persone che si 

sono battute, con una caparbietà fuori dal comune, per non farsi sottrarre il proprio sogno e ci so-

no riuscite! Ed hanno vinto...Loro, non voi che vi crogiolate al sole dei 455 Colleghi. 

Adesso però è solo tempo di gioie per i nostri ragazzi e contribuire affinché vengano avviati quan-

to prima al Corso di Formazione, c'è bisogno di Persone come loro! 

AUGURI DALLA SEGRETERIA NAZIONALE USIP 

455ICR : Pronti...Partenza.... 
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Dal 1°di luglio, arrivano nuovi bonus, ma cambia anche il 
modo di spendere con l'abbassamento della soglia massima 
per il contante.  
CONTANTI- Vietati a partire da mercoledì i trasferimenti di 
denaro tra privati (o di libretti di deposito bancari e postali al 
portatore o titoli al portatore) pari o superiori a 2.000 euro. 
"La soglia - si legge - viene ridotta da 2.999,99 euro a 
1.999,99 euro. La norma resterà in vigore fino al 31 dicem-
bre 2021: dal 1° gennaio 2022, infatti, il limite scenderà di 
nuovo e verrà fissato a 999,99 euro. Chi non rispetterà que-
sto vincolo rischierà una sanzione tra 2.000 e 50mila euro. 
Se la violazione riguarda importi superiori a 250mila euro, la 
sanzione viene quintuplicata sia nel minimo, vale a dire sarà 
compresa tra 10mila e 250mila euro". 
SUPERBONUS 110% Si potrà beneficiare del superbonus 
del 110% sulle spese sostenute dal 1° luglio 2020 fino al 31 dicembre 2021 (salvo proroghe) relative ai lavori edilizi 
finalizzati al miglioramento energetico degli edifici e che contengano almeno uno di questi interventi: isolamento ter-
mico degli edifici che copra almeno il 25% della superficie; sostituzione dell’impianto di riscaldamento con apparec-
chi ad alta tecnologia; messa in sicurezza antisismica di case ed edifici produttivi in zona sismica 1, 2 e 3. Per i lavori 
di isolamento e riscaldamento, serve un miglioramento di due classi energetiche e l’Ape ante e post lavori. Sono a-
gevolati anche gli interventi legati a quelli principali, come l’installazione di pannelli fotovoltaici o le colonnine di ricari-
ca per auto elettriche. Occorre, comunque, attendere i dettagli dell’agevolazione, che verranno resi noti dopo 
l’approvazione in Parlamento del decreto Rilancio (entro il 18 luglio)". 
BONUS LAVORO - E ancora: "Il 1° luglio i lavoratori diranno addio al bonus Renzi, che verrà sostituito con un bonus 
lavoro più ricco: 100 euro al mese anziché 80 euro. Resta escluso chi ha un reddito fino a 8.174 euro. Chi ha redditi 
compresi tra 8.174 euro e 28mila euro riceve il bonus in busta paga: si tratta di 1.200 euro annui a regime (600 per il 
secondo semestre 2020). A chi ha redditi compresi tra 28mila e 40mila euro è, invece, riconosciuta una detrazione 
pari a 600 euro in corrispondenza di un reddito di 28mila euro e decresce fino ad azzerarsi a un livello di reddito di 
40mila euro". 
NUOVI ASSEGNI FAMILIARI - Da mercoledì, inoltre, "dai dipendenti del settore privato (non agricoli) possono esse-
re presentate le domande per ottenere il riconoscimento degli assegni al nucleo familiare (Anf) validi dal 1° luglio 
2020 al 30 giugno 2021. La richiesta va presentata all’Inps solo per via telematica. L’importo, che segue una tabella 
pubblicata sul sito dell’Istituto, è stato aggiornato tenendo conto della variazione dell’inflazione calcolata dall’Istat". 
BONUS PAGAMENTI ELETTRONICI - Il 1° luglio arriva anche un bonus sui pagamenti elettronici, a favore di eser-
centi e professionisti. "Si tratta di un credito d’imposta - pari al 30% delle commissioni addebitate per le transazioni 
con carte di debito, di credito, prepagate o tramite altri strumenti elettronici tracciabili. Il credito spetta se i ricavi o i 
compensi dell’anno d’imposta precedente non hanno superato i 400mila euro. E solo per le commissioni legate a 
cessioni di beni e prestazioni di servizi rese dal 1° luglio ai consumatori finali". 
BONUS VACANZE - Dal 1° luglio e fino al 31 dicembre di quest’anno, inoltre, si potrà chiedere il bonus vacanze per 
il pagamento di servizi offerti in Italia da imprese turistico-ricettive, agriturismi e bed&breakfast: 500 euro se la fami-
glia è composta da almeno tre persone, 300 in caso di due componenti e 150 per i single. "Per beneficiare del bonus 
- spiega laleggepertutti.it - bisogna installare ed effettuare l’accesso all’app IO, l’app dei servizi pubblici, resa disponi-
bile da PagoPA. Per l’accesso è necessario la Spid o la carta d’identità elettronica (Cie 3.0), previo possesso di una 
Dsu in corso di validità da cui risulti un indicatore Isee sotto i 40mila euro. L’80% del bonus verrà erogato sotto forma 
di sconto in fattura, mentre il restante 20% come detrazione di imposta in sede di dichiarazione dei redditi. Le spese 
vanno documentate con fattura, ricevuta o scontrino che riportino il codice fiscale del beneficiario". 
CALENDARIO FISCALE - Da mercoledì diventa quindi obbligatorio il contraddittorio preventivo con il contribuente. 
"Finisce, invece - si legge ancora -, il periodo di moratoria previsto per gli adempimenti il cui termine naturale sareb-
be scaduto tra l’8 marzo e il 31 maggio. Si parla, ad esempio, della registrazione dei nuovi contratti di locazione o 
comodato. Possibile anche la rivalutazione di partecipazioni e terreni posseduti proprio alla data del 1° luglio". 
PAGO IN RETE PER LE SCUOLE - Sempre da mercoledì, qualsiasi pagamento legato al mondo della scuola dovrà 
essere effettuato attraverso la piattaforma 'Pago in Rete'. "Il sistema - commenta ancora laleggepertutti.it - dovrà 
essere utilizzato per pagare online tasse scolastiche; viaggi di istruzione; visite didattiche; assicurazione integrativa 
alunni; mense scolastiche autogestite; attività extracurriculari; contributi volontari; tasse universitarie o di laurea; con-
tributi per i concorsi pubblici; bollo per il riconoscimento dei titoli di studio esteri. Per utilizzare la piattaforma, occorre 
dotarsi di Spid oppure registrarsi ai portali dell’Istruzione o dell’Università. Dopodiché, l’utente può scegliere se scari-
care il documento di pagamento (che riporta Qr-Code e bollettino postale) e pagarlo alle Poste o in tabaccheria. Ma 
può anche pagare subito online con carta di credito o addebito in conto". 
 

Contanti e bonus, novità dal 1° luglio 
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Superbonus 110% da oggi: i nuovi vincoli 

I lavori effettuati per il miglioramento energetico degli edifici godono della maxi-
detrazione. Ecco i nuovi limiti di spesa e le altre novità. 

Da oggi, è possibile effettuare dei lavori gratis in casa. Le 
spese effettivamente sostenute per i lavori di ristrutturazione 
edilizia che prevedono un miglioramento dell’efficienza ener-
getica sugli edifici possono beneficiare del superbonus del 
110% introdotto dal decreto Rilancio.  
Un decreto, però, sul quale sono arrivati nuovi vincoli in Par-
lamento, dove è in corso la sua conversione in legge.  
Oggi, il voto alla commissione Bilancio della Camera. Entro 
venerdì, il testo dovrebbe arrivare in Aula per il primo via libe-
ra.  
Le ultime modifiche apportate al testo riguardano: 
 

 La riduzione dei tetti di spesa per il cappotto termico, differenziati in base al tipo di edificio; 
 la possibilità di usare il superbonus energetico per due case, oltre i lavori condominiali, senza limiti tra prima 

e seconda casa, nonché per le unità site all’interno di edifici plurifamiliari indipendenti con uno o più accessi auto-
nomi dall’esterno: in sintesi, le villette a schiera; 

 la possibilità che l’intervento di cambio della caldaia si applichi anche agli impianti a collettore solare e 
l’estensione ai lavori per la sostituzione della canna fumaria collettiva esistente; 

 per gli immobili vincolati da regolamenti edilizi, urbanistici e ambientali si prevede che la detrazione del 110% 
spetti a tutti gli interventi di efficientamento a prescindere dall’obbligo di intervenire sul cappotto termico o sulla 
sostituzione della caldaia, nel rispetto comunque del requisito del miglioramento di almeno due classi energe-
tiche dell’intero edificio. 

Il superbonus viene, inoltre, esteso agli immobili del terzo settore, sui quali sarà possibile beneficiare della maxi-
detrazione del 110% su opere di abbattimento e ricostruzione. Infine, l’agevolazione sarà estesa al 2022 per gli Iacp.  
 

Per quanto riguarda i nuovi tetti di spesa, per gli interventi di coibentazione si passa dagli attuali 60mila euro ad 
unità abitativa a: 
 

 50mila per gli edifici unifamiliari; 
 40mila per gli immobili da due a otto unità abitative; 
 30mila euro per gli edifici con più di otto unità. 
Per la sostituzione di impianti di riscaldamento e raffrescamento a condensazione con impianti a pompa di calo-
re: 
 

 20mila euro ad unità abitativa negli edifici fino a otto unità; 
 15mila per gli edifici con più di otto unità. 
 

Resta a 30mila euro il massimale per sostituire la caldaia in abbinata all’installazione di impianti fotovoltaici, dove 
viene aggiunta la possibilità di inserire impianti di microcogenarazione a collettori solari o impianti a biomassa con 
classe di qualità a 5 stelle. Per questi ultimi, il bonus spetta solo in caso di sostituzione di altri impianti a biomassa. 
 

Ci sono delle novità anche sulla cessione del credito d’imposta. Il tax credit è pari alla detrazione originariamente 
spettante a prescindere dallo sconto applicato. Lo sconto in fattura, inoltre, può essere applicato da più fornitori che 
concorrono ai lavori. 
 

La trasformazione della detrazione in credito d’imposta dovrebbe scattare solo nel caso di cessione ad altri sog-
getti. Quindi, chi vuole usare direttamente il bonus dovrà spenderlo solo come detrazione Irpef e Ires, ma non in 
compensazione.  
 

Inoltre, l’opzione per la cessione o lo sconto in fattura può essere effettuata anche attraverso un intermediario e può 
avvenire anche in fase di avanzamento lavori e nel limite di due volte. 
Infine, viene eliminato il limite alle compensazioni in caso di debiti iscritti a ruolo superiori a 1.500 euro per l’utilizzo 
dei crediti ceduti. 
 
 
 
Source:La legge per tutti 
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Truffe sui servizi telefonici a pagamento: indaga la Procura 

Abbonamenti fasulli e mai richiesti, a volte installati inavvertitamente anche 
sulle Sim usate per la domotica. 

L’eterno problema di molti utenti 
telefonici: la ricarica finisce in tempi 
molto ridotti o la bolletta lievita di 
colpo senza sapere perché. Poi si 
scopre che si stanno pagando dei 
servizi aggiuntivi mai richiesti, dalla 
suoneria all’oroscopo, dal meteo al 
giochino da fare con il cellulare.  

Truffe sulle quali ora indaga la Procura di Milano, che ha sequestrato finora 12 milioni di euro ad 
alcune società che operano nel settore del content service provider, cioè nell’erogazione di servi-
zi di quel tipo. Briciole, rispetto al miliardo e mezzo circa che incassano ogni anno con questa at-
tività. Un sistema che spesso fa venire il nervoso ai clienti delle compagnie, ignari di avere sulla 
propria Sim dei servizi non desiderati e nemmeno richiesti, ma quasi sempre attivati con 
l’inganno attraverso dei finti banner pubblicitari: uno fa «clic» e, senza saperlo, ha dato il suo 
consenso a ricevere degli aggiornamenti sul gossip o dei video di un cantante sconosciuto.  

Contenuti, ovviamente, a pagamento che prosciugano il credito o che fanno aumentare la bollet-
ta.  

A guadagnarci sono anche le compagnie telefoniche, per quanto spesso si chiamino fuori da 
questo giro di affari. Per un euro speso nelle previsioni del tempo mai richieste, all’operatore van-
no dai 40 ai 50 centesimi, mentre il resto se lo dividono i produttori dei contenuti e l’hub tecnolo-
gico. 

Nel mirino della Polizia postale è finita proprio una società hub, la Pure Bros Mobile spa di Roma. 
La società di contenuti DigitApp, si è vista contestare da un operatore telefonico attivazioni inde-
bite ma ha risposto con una querela con la quale sostiene di stare in realtà subendo 
un’estorsione, sotto forma di calo forzato degli abbonamenti, perché rifiuta di avvalersi delle so-
cietà di pubblicità raccomandate con molta insistenza dall’operatore telefonico.  

Inoltre, con una perizia, si dimostra vittima di un attacco informatico. Pure Bros si difende affer-
mando di essere «del tutto estranea ai fatti sinora contestati» e di essersi adoperata da subito 
per accertare la verità.  

L’ipotesi di reato sulla quale indaga la Procura di Milano è «accesso abusivo a sistema informati-
co».  

Sul tavolo degli inquirenti, una serie di abbonamenti aggiuntivi fraudolenti, che hanno indotto i 
consumatori ad attivarli sui cellulari senza che se ne rendessero conto.  

Servizi che, in alcuni casi, hanno dell’assurdo, come quelli attivati sulle Sim «machine to machi-
ne», cioè quelle che, ad esempio, fanno comunicare un termostato con una caldaia o che sono 
inserite in un impianto di allarme per avvisare di un’eventuale intrusione in casa: anche la centra-
lina di allarme riceve l’oroscopo o la caldaia viene a sapere se domani piove o c’è il sole.  
Source: La legge per tutti 
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Assegno di funzione ruolo assistenti e agenti fascia 17 anni e “una tantum” 
per apicali 

I secondi correttivi al riordino, approvati nel 2019, 

prevedevano, tra l’altro, un aumento retroattivo di 

22,50 euro lordi mensili - con arretrati 

dall’1/2/2020 - dell’importo dell’assegno di funzio-

ne - fascia 17 anni di servizio - esclusivamente 

per il ruolo assistenti e agenti  e l’erogazione di 

”una tantum” per le posizioni apicali dei ruoli i-

spettori, sovrintendenti ed assistenti e agenti. Già nel cedolino di giugno NoiPA aveva previsto di 

inserire le erogazioni corrispondenti, ma erano state poi espunte a seguito di problemi tecnici. 

NoiPA prevede da ieri che le erogazioni dovrebbero avvenire con il cedolino di luglio, ma per a-

verne la certezza bisognerà aspettare l’esito dei controlli tecnici. 

Truffe servizi telefonici: coinvolte Wind Tre, Vodafone e Tim 

Abbonamenti a pagamento per oroscopi, suonerie e me-
teo, che i clienti non avevano richiesto: la Finanza bussa 

alla porta di provider e compagnie telefoniche. 
Un vasto giro di addebiti per servizi a sovrapprezzo sui cel-
lulari, attivati senza il consenso degli utenti: bastava cliccare 
su un banner e partiva l’abbonamento a pagamento per 
ricevere notizie mai richieste, dagli oroscopi al gossip. Oggi 
la Guardia di Finanza di Milano ha condotto una vasta ope-
razione, con numerosi perquisizioni e sequestri presso i pro-
vider dei servizi. Le Fiamme Gialle hanno perquisito la sede 
legale di Wind-Tre e la procura di Milano, che coordina le 
indagini, non esclude il coinvolgimento di altre note compa-
gnie: è già stata inviata una missiva all’Agcom, l’Autorità Garante per le Comunicazioni, per esaminare la posi-
zione di Vodafone e di Tim nella vicenda. «Bastava visitare una pagina web – spiega la Procura nella confe-
renza stampa seguita dall’agenzia Adnkronos – talvolta con l’inganno di fraudolenti banner pubblicitari, e senza 
far nulla ci si ritrovava istantaneamente a essere abbonati a un servizio a pagamento come notizie, oroscopi, 
suonerie, meteo, gossip, video e altro ancora». 
Così venivano addebitati fraudolentemente importi non dovuti a «migliaia di clienti di tre delle principali com-
pagnie telefoniche italiane: Wind Tre, Vodafone e Tim», dichiarano il procuratore di Milano Francesco Greco, 
l’aggiunto Eugenio Fusco e il sostituto Francesco Cajani, sottolineando che «il fenomeno è proseguito anche 
durante l’emergenza Coronavirus». 
I reati contestati su cui indaga la dalla Procura sono la frode informatica ai danni dei consumatori, 
l’intrusione abusiva a sistema telematico e la tentata estorsione contrattuale. Ora ci sono 11 indagati, tra 
cui tre manager di WindTre e vari soggetti che fungevano da intermediari con i content service provider (le 
società che forniscono i servizi), tutti in concorso tra loro, secondo l’ipotesi degli inquirenti, che hanno già se-
questrato preventivamente 12 milioni di euro. La tutela dei consumatori passa proprio attraverso indagini co-
me questa: il business, secondo quanto ricostruito dagli inquirenti milanesi, veniva «attuato anche attraverso 
l’attivazione di questi servizi a pagamento sulle connessioni mobili usate tra macchine per lo scambio di dati, 
senza consenso da parte degli utenti». 
Proprio ieri, avevamo anticipato questo tipo di truffe sui servizi telefonici a pagamento spiegando come gli 
abbonamenti fasulli riuscivano a far arrivare addirittura l’oroscopo sulla scheda sim dati installata nella caldaia 
di casa. Oggi, le indagini hanno portato a un primo esito. 
 

Source: La legge per tutti 
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1-I pensionati con più di 64aa. d’età anagrafica e redditi inferiori a 2vlt. il mini-
mo (a cui aggiungere l’importo del beneficio) avranno diritto, con decorrenza luglio 
2020, ad una cd. “quattordicesima mensilità” che varierà nel merito da €.336 a 
€.655 a seconda del reddito personale percepito 1 luglio 2019 – 30 giugno 2020 
(con esclusione rendita prima casa proprietà).  Le Pens. interessate sono quelle di 
anzianità, vecchiaia, anticipata, invalidità ed inabilità, superstiti. 

Tabella esplicativa (valore Pensione minima 2020 uguale a €.515,07) 

2-La C.Cost., nella Camera di Consiglio del 23/6/2020, esaminando una questione 
di legittimità costituzionale sollevata dalla Corte d’appello di Torino, ha ritenuto che 
l’importo della pensione di inabilità concessa ai mutilati e agli invalidi civili di età su-
periore ai 18 anni. per i quali sia accertata una totale inabilità lavorativa è manife-
statamente inadeguato a garantire i “mezzi necessari per vivere”. In breve la C.C. 
ha stabilito che un assegno di soli 285,66€. sia manifestatamente inadeguato e vio-
li l’articolo 38 Cost., secondo cui “ogni cittadino inabile al lavoro e sprovvisto di 
mezzi necessari per vivere ha diritto al mantenimento e all’assistenza sociale”. 

La Corte ha quindi affermato che la L.448/2001, che ha introdotto il cosiddetto 
“incremento al milione”, deve essere applicato anche agli invalidi totali, senza at-
tendere il raggiungimento del 60° anno d’età, attualmente previsto dalla legge. 
Quindi tale incremento dovrà essere erogato a tutti gli invalidi civili totali che abbia-
no compiuto i 18aa. e che non godano di redditi su base annua pari o superiore a 
e.6.713,98 Il pronunciamento non avrà effetto retroattivo ed esplicherà i suoi effetti 
dal giorno successivo alla pubblicazione della sentenza sulla G.U. 
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